B. Relations entre vecteurs

1. Théorie

Cette partie du chapitre traite de I'égalité et du parallélisme de deux vecteurs.

Le professeur tourne la roue et répond aux questions.
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Tu te constitues une syntheése, ci-dessous.

Ensuite c’est a toi de répondre aux questions.
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2. Exercices A B C

1. Donnons un vecteur H G F

(1) égal au vecteurﬁf

(2) paralléle au vecteur GF

\J by
(3) opposé au vecteur FE
(4) de méme direction que le vecteur AP
P 0 N

2. Montrons que les vecteurs 5(4;6) et ;(2;3) sont paralléles.

3. Ondonne les points R(3;1), S(2;0) et T(4;5).

Déterminons les coordonnées du point P pour que le quadrilatere SPRT soit un

parallélogramme.

4. Déterminons la valeur du parametre a pour que les vecteurs E(—l;S) et a)'(a;m)

soient paralleles.

5. Déterminons la valeur du paramétre b pour que les vecteurs ﬁ(—l;S) et \j(b;1+b)

soient colinéaires.
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6. Déterminons la valeur du parameétre ¢ pour que les vecteurs ﬁ(2c—l;—2c+2) et

;(—40 -2;c —%j soient opposés.
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1. Pour chacune des figures ci-dessous, I'égalité AB =CD est-elle vraie ?

2. Construis, a partir des points A , B et C , les points D, E et F tels que AB =CD
, EA=AB et CF = BA.
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3. Dans un repére du plan, on donne les points A(l;3),B(4;—2) et C(O;—S).

Détermine, par calculs, les coordonnées de D pour que les vecteurs AB et CD

soient opposés.

4. Dans un repére du plan, on donne les points A(l;3),B(4;—2) et C(O;—S).

Détermine, par calculs, les coordonnées de D pour que ABDC soit un

parallélogramme.

5. Dans un repeére du plan, on donne les points A(l;3),B(4; —2). )
@ Le point O désigne

Détermine, par calculs, les coordonnées de D pour que & . .
I'origine du repére.

OABD soit un parallélogramme.

6. Dans un repere du plan, on donne les points A(1;3),B(4;—2). Détermine, par

calculs, les coordonnées de D pour que AD =—BD.

7. Ondonne ;t(2;3) et A(—l;4).

Détermine les coordonnées du point B tel que AB=u.

8. Les vecteurs AB et CD sont-ils paralléles ? Justifie ta réponse par calcul.
(1) A(z-4)  B(L-S) C(16) D(7;-12)

) A(1;2) B(2;4) c(-2-1)  D(0;3)
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9. Détermine la valeur du parametre e pour que les vecteurs AB et CD soient

paralléles.
(1) A(1;-2) B(3;4) C(3:1) D(6;a)
@ A(2-2)  B(64) C(-7;-6) D(%;6j

3) A(-1:-3) B(O;—Zj c(t2)  D(aa)

10. Détermine toutes les valeurs de m de sorte que les vecteurs u et v soient

colinéaires.
(1) u(-3;m) et v(-3m;4)

(2) u(1;2) et v(m—1m+3)

11. Dans un repére, on donne E(3;—1), F(7;—7) et G(S;—4). Détermine si les trois

points sont alignés en utilisant le calcul vectoriel.

4

¢ Pour montrer que les points A, B et C sont alignés en

~

—

utilisant le calcul vectoriel, on montre que les vecteurs AB

et BC, par exemple, sont paralléles.
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12. GOOGLE FORM : « Vecteurs égaux » : ORpl0)
= ol
https://forms.gle/SBNod1Da8ydGH3mF6 § Eﬁl’,"
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13. GOOGLE FORM : « Vecteurs paralléles » ﬂ o uHE
P
https://forms.gle/AXxNfp8dUhwuhByCn7 ‘El'g..?i?
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